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Aşağıda yer alan soruların, Çevre ve Şehircilik Bakanı Murat KURUM tarafmdan Anayasanm 98. ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandınimasmı talep ederim.
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Zonguldak'ta son günlerde termik santrallerin bacalarından çıkan siyah dui]jmnWm ardmdan oluşan hava
kirliliğinin yanı sna, sahillerde görülen yoğun köpüklenme sonrası çok dahaTrorkunç bir manzara ortaya
çıkmıştır. 20 Haziran 2024 günü sabah saatlerinde çekilen ve sosyal medyada paylaşılan görüntüler,
vatandaşlarımızm sağlığını tehdit eden durumu açıkça ortaya koymuştur.

Bu kirliliğin görüldüğü noktalardan biri de Zonguldak'm en güzel plajlarmdan olan Göbü Plajı olmuştur.
Petrol türevi olduğu tahmin edilen atıklar, deniz yüzeyinde geniş bir tabaka oluşturarak
vatandaşlarımızm denize girmesine de engel olmuştur. Vatandaşlarnnız, Filyos-Türkali tarafmdan
akıntıyla geldiği görülen atıklara maruz kalmışlardır.

Yine benzer şekilde, 10 Temmuz 2024 tarihinde de Tersane Plajı’nda artan deniz kirliliği endişesi
vatandaşlarımızı tedirgin etmiştir. Zonguldak genelinde vatandaşlarnnız tarafmdan yaz döneminde
sıklıkla kullanılan plajlarımızda deniz kirliliği gözle görülür hale gelmiştir. Vatandaşlanmız, deniz
kirliliği sebebiyle hasta olanlarm sayısmda da belirgin bir artış gözlendiğine dair şikayetlerini
iletmektedir.

Filyos Çayı, günümüzde sanayi kuruluşları tarafından çeşitli kirleticilere maruz bırakılmakta ve büyük
zarara uğratılmaktadır. Başta Gerede ve Karabük’te kurulmuş olan çok sayıda sanayi kuruluşunun Filyos
Çayı’nı uzun yıllardır fabrika atıklan için kullandığı bilinmektedir. Bu konuda yetkili idarelerin gereken
önlemleri yeterince almamış olması Filyos Çayı havzası için ve bölge ekosistemi' için yok olma

tehlikesini gündeme getirmektedir. Filyos Çayı’nm geçtiği bölgelerde yaşayan vatandaşlanmız
kanserojen içerikli, endüstriyel bu atıklar nedeniyle sağlık sorunları yaşamaktadu-. • 20 Haziran 2024
tarihinde sabah saatlerinde çekilen, deniz üzerinde bir tabaka oluşturmuş petrol atığı görüntüsünün de
Filyos Çayı’mn bu durumundan kaynaklandığı düşünülmektedir. Bölgede yaşayan vatandaşlarunız,
deniz üzerinde oluşan bu görüntünün nedeninin belirlenmesi ve çözüıriü için tedbir alınmasını talep
etmektedir. i

Bu bağlamda;

1) 20 Haziran 2024 tarihinde deniz yüzeyinde görülen petrol atıklarının oluşturduğu düşünülen
tabaka ile ilgili bakanlığınıza herhangi bir başvuru yapılmış mıdır?

2) 20 Haziran 2024 tarihinde deniz yüzeyinde görülen petrol atıklarmm oluşturduğu düşünülen
tabakanın nedeni nedir?

3) Zonguldak’m bir çok noktasmda bu tür durumlar yaşandığı bilinmektedir. Bu konu ile ilgili
olarak herhangi bir çalışmanız var mıdır?

4) Zonguldak ve çevresinde görülen deniz kirliliğinin Filyos Çayı’na fabrika atıklannm
boşaltılmasıyla bir ilgisi var mıdu-?

5) Filyos Çayı bölgesinde bulunan ve atık sularmı Filyos Çayı’na boşaltan güncel toplam sanayi

kuruluşu sayısı kaçtır? Filyos Çayı bölgesinde kaç adet yeni sanayi kuruluşu yapılması
planlanmaktadır?

6) Bakanlık olarak, denizlerimiz kirliliğe karşı ne sıklıkla denetlenmektedir?


